

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公佈之內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公佈全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



**ELATE HOLDINGS LIMITED**

**誼礫控股有限公司**

(於香港註冊成立之有限公司)

(股份代號：076)

**有關  
置換石墨礦石和混合目半成品之  
補充公告**

茲提述誼礫控股有限公司（「本公司」）於二零一九年十一月六日刊載有關本公司之全資附屬公司Global Select Limited（「GSL」）與本公司在馬達加斯加之石墨原料供應商Madagascar Graphite Limited（「MGL」）簽訂的「石墨礦石—混合目半成品置換合約」（「該合約」或「該置換」）的「業務發展最新情況公告」（「該公告」）。董事會欲提供更多關於本公司石墨業務之資料。除非另行釋義，本公告所用特別用詞與該公告相同。

總體來說，該置換為本公司帶來兩項重要利益而沒弊處。首先，該置換增加了本公司運用原材料的靈活性。因為凡是混合目半成品能生產出的成品，礦石都可以做到。唯有些客戶要求特定體積密度或顆粒體積的石墨產品，混合目半成品就無法生產這類產品，而需要用一定種類的礦石來生產。其次，在該置換前，每噸石墨成品平均需要 20 噸礦石，每噸礦石為 15 美元，每噸成品需要礦石成本為 300 美元。

用 1:11 的比例來置換對本公司有利，因為 22 噸礦石足以生產出 1 噸成品，而置換這 22 噸礦石的 2 噸混合目半成品之成本為 200 美元，所以礦石原料的成本可

從 300 美元減至 200 美元。

本公司的石墨商業模式主要為兩種，一是生產和銷售石墨成品以賺取利潤。另外一種模式是在條件合適情況下，本公司會通過買賣礦石和混合目半成品等石墨商品賺取利潤。

本公司在石墨礦地區建立生產線。生產過程主要是低碳量礦石或混合目半成品---去雜質---研磨浮選---反覆提純---獲含碳量高達 95%之產品---脫水烘乾---成品包裝。

成品生產出來後銷售給全球客戶，其分佈情況主要為鋼鐵行業（約 35%的噸位和銷售金額）、電池、石墨烯、潤滑劑、航太、核電等行業（約 65%的噸位和銷售金額）的客戶。在 2018 年，本公司 54%的客戶來自非洲，17.1%來自中國，7.7%來自德國，7%來自美國，6.6%來自印度，1.4%來自英國，1%來自奧地利，4.8%來自其他地區。

本公司目前在馬達加斯加的塔馬塔夫礦區擁有石墨產品生產線，2018 年產量約 1 萬噸，計劃逐年增加。目前本公司尚未招聘到既懂馬達加斯加官方語言又懂石墨業務的管理人員，因此現階段依然委託 Aspect Group Limited（「Aspect」）代為管理生產線。

Aspect 作為負責本公司在馬達加斯加生產線的外判公司也樂見本公司增加產量、節約生產成本。根據本公司和 Aspect 之間簽訂的合約，所有的生產費用，包括但不限於原料、人工、水電費、稅費、環保費、運輸、申報海關、Aspect 的行政費等等費用都由 Aspect 墊付。這些成本費用需經過公司的審核並受一定限制。公司每年均與 Aspect 按通脹議定一個金額的生產費。Aspect 會先墊付實際的生產費，在成品付運後收回議定的生產費。若實際生產費比議定生產費低，差價歸 Aspect，作為其額外的管理費。透過置換礦石和混合目半成品，省下來的費用歸本公司，本公司也能保障獲得較低成本的礦石供應而得到高質量礦石，Aspect 亦不需要再墊付礦石原料的費用，所以 Aspect 也贊同本公司該置換安排。

本公司從事石墨行業超過十年，與客戶保持良好關係。銷售人員積極拓展客戶羣，一些客戶則透過轉介聯絡本公司。目前客戶主要是石墨買賣商、耐火物料生產商、石墨加工廠、電池製造商、潤滑劑製造商、石墨坩堝生產商等。在日常營運中，客戶會先傳來購貨單，職員在向生產線確認可行後，本公司會向客戶寄出報價單，客戶簽回報價單作實後開始生產。成品從生產線以海運方式送交客戶，運費由客戶支付。

本公司近年石墨項目的營業額起伏較大的主要原因是在 2016 年以前，本公司一直是在中國黑龍江建立石墨生產線進行石墨產品的生產和銷售。由於當地政府每年設定開採礦石的限額，礦石的供應僅夠幾個月的生產之用。因此本公司停止了在黑龍江的石墨項目，在馬達加斯加開展石墨項目。在這期間出現了石墨項目的營業額起伏波動。本公司計劃今後的石墨項目以馬達加斯加的生產線為基礎和重點，由於本公司現在除了不再擔心礦石原料供應的短缺之外，還能滿足客戶對礦石種類的特定要求，因此本公司預計石墨項目營業額將穩步逐年上揚。

承董事會命  
誼礫控股有限公司  
林莉如  
公司秘書

二零一九年十二月二日，香港

於本公布日期，本公司之執行董事包括 *Feng Zhong Yun* 先生和張雪女士；獨立非執行董事包括韓志軍先生、陸人杰先生、*Chai Woon Chew* 先生及吳麗寶先生。